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Ευχαριστία της Ι.Μ. Καστορίας στην Υπουργό 
Πολιτισμού για τη χρηματοδότηση 
αποκατάσταστης του Αγίου Μηνά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Η Ιερά Μητρόπολη Καστορίας, εκφράζει δημοσίως τις 
ευχαριστίες της προς την αξιότιμη Υπουργό Πολιτισμού κ. 
Λίνα Μενδώνη, για την πρόσφατη απόφαση του Υπουργείου 
Πολιτισμού να χρηματοδοτήσει άμεσα τις μελέτες 
αποκατάστασης του Ιερού Ναού του Πολιούχου της Καστοριάς 
μας, που θα εκπονηθούν από την Εφορεία Αρχαιοτήτων 
Καστοριάς.
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Πρόκειται για τον Μεταβυζαντινό Ιερό Ναό της Παναγίας Μουζεβίκη, που μένει 
στην μνήμη του λαού ως «Άγιος Μηνάς», αφού στον νάρθηκά του βρίσκεται η 
τοιχογραφία του Αγίου Μηνά,και συνδέεται άμεσα με την απελευθέρωση της 
Καστοριάς, την 11η Νοεμβρίου 1912. Ο Ιερός Ναός της Παναγίας Μουζεβίκη – 
Αγίου Μηνά αποτελεί το σύμβολο της Ελευθερίας της Καστοριάς μας.

Το Υπουργείο Πολιτισμού γνωστοποίησε την απόφασή του στον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη μας κ. Καλλίνικο, διά του υπ᾽ αριθμ. Πρωτ. Α.Π.174734/22.4.2026 
εγγράφου του, το οποίο υπογράφεται από την Γενική Διευθύντρια Αρχαιοτήτων και 
Πολιτιστικής Κληρονομιάς κ. Ολυμπία Βικάτου, την οποία γνωρίζει ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας από την λαμπρή θητεία της, ως Εφόρου 
Αρχαιοτήτων στην Δυτική Στερεά Ελλάδα και την Ναύπακτο.

Στο έγγραφο αυτό ανακοινώνεται το ευχάριστο νέο περί του Ιερού Ναού του 
Πολιούχου της Καστοριάς μας:

«Η αρμόδια Εφορεία Αρχαιοτήτων Καστοριάς, με χρηματοδότηση του ΥΠΠΟ, 
πρόκειται να δρομολογήσει άμεσα τη σύνταξη των μελετών αποκατάστασης του 
ναού, ήτοι Αρχιτεκτονική, Στατική, Η/Μ και Φωτισμού, Συντήρησης τοιχογραφιών 
και ξύλινων στοιχείων».



Το ιστορικό της υπόθεσης

Σε εφαρμογή των Πορισμάτων των φετινών Δ´ Καραβαγγελείων, που είχαν γενικό 
θέμα «Καστοριά και Μετέωρα», ο Σεβασμιώτατος επισκέφθηκε, μαζί με την Έφορο 
Αρχαιοτήτων Καστοριάς κ. Ανδρομάχη Σκρέκα, και έκαναν αυτοψία στον Ιερό Ναό 
– Μνημείο της Παναγίας Μουζεβίκη – Αγίου Μηνά.

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος έστειλε επιστολή στον Δήμο Καστοριάς (19 
Μαρτίου 2026), προκειμένου να διερευνήσει την δυνατότητα να αναλάβει ο Δήμος 
την σύνταξη μελετών για την ανακαίνιση του Ιερού Ναού του Πολιούχου μας.

Στην επιστολή αυτή προτάθηκε, επίσης, η ανάπλαση του παρακείμενου πάρκου, 
στην προοπτική της περαιτέρω ανάδειξηςτής όλης περιοχής και του μνημειώδους 
Ιερού Ναού της Παναγίας Μουζεβίκη – Αγίου Μηνά.



Τέλος, έγινε μια ευρύτερη πρόταση για την ενοποίηση των Μνημείων, από την 
πλατεία Ντολτσό, στον Άγιο Μηνά και μέχρι τον Άγιο Στέφανο και τους Αγίους 
Αναργύρους, μια πολύ σημαντική πολιτιστική διαδρομή.

Το ως άνω έγγραφό του ο Σεβασμιώτατος το κοινοποίησε και στην αξιότιμη 
Υπουργό Πολιτισμού.

Η κ. Υπουργός το μελέτησε και το διεβίβασε στην Γενική Διεύθυνση Αρχαιοτήτων 
και Πολιτιστικής Κληρονομιάς, η οποία και απάντησε στον Σεβασμιώτατο, διά της 
Γενικής Διευθύντριας κ. Ολυμπίας Βικάτου.

Το Υπουργείο με το εν λόγω έγγραφό του απαντά σε όλες τις προτάσεις του 
Σεβασμιωτάτου.

Ειδικότερα ανακοινώνει, όπως προαναφέρθηκε, ότιαναλαμβάνει, διά μέσου της 
Εφορείας Αρχαιοτήτων Καστοριάς,την εκπόνηση των μελετών για τον Πολιούχο 
μας. Κάτι που μας χαροποίησε ιδιαίτερα, και για το οποίο δημοσιεύουμε το 
δημόσιο αυτό ευχαριστήριο της Ιεράς Μητροπόλεώς μας.

 


